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Čína se obává potenciální jaderné katastrofy
infokuryr.cz/n/2023/06/07/cina-se-obava-potencialni-jaderne-katastrofy

Pekingský vyslanec při OSN varoval před nebezpečím havárie
přehrady Kachovka

Zničení přehrady Kachovka na řece Dněpr by mohlo ohrozit
jadernou elektrárnu Záporoží, řekl v úterý v Radě bezpečnosti čínský
velvyslanec při OSN Zhang Jun. Peking naléhal na Ukrajinu a
Rusko, aby zajistily, že se tak nestane.

“Vyjadřujeme naše velké znepokojení nad zničením přehrady u
vodní elektrárny Kachovka,” řekl Zhang na mimořádném zasedání
Rady bezpečnosti OSN. 

Zhang poznamenal, že nádrž Kachovka je hlavním zdrojem chladicí
vody pro největší evropskou atomovou elektrárnu, a dodal, že voda v
nádrži nadále ubývá „a v budoucnu možná nebude možné
pokračovat v čerpání vody do jaderné elektrárny. “

„Čína opakuje, že v případě jaderné katastrofy nikdo nemůže zůstat
imunní. Vyzýváme k maximální zdrženlivosti, vyhýbání se slovům a
činům, které by mohly eskalovat konfrontaci a vést k nesprávnému
odhadu, a zachování bezpečnosti a zabezpečení jaderné elektrárny
Záporoží,“ řekl Zhang.

“Žádná strana, zejména země s důležitým vlivem, by neměla
přiživovat oheň a eskalovat napětí, tím méně se snažit profitovat z
rozšířených krizí k prosazení vlastní strategické agendy,” dodal
čínský vyslanec.

Ukrajina obvinila Rusko, že vyhodilo do povětří přehradu a zaplavilo
města a města po proudu řeky, včetně Chersonu ovládaného
Ukrajinou. Moskva ukázala prstem na Kyjev a poznamenala, že
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Ukrajina v minulosti zaútočila na přehradu – pomocí raket HIMARS
dodaných USA – a krátce před zhroucením přehrady Kachovka
vypustila vodu z nádrže na horním toku řeky Dněpr.

Záporožská JE v Energodaru má šest jader reaktorů a je největší
atomovou elektrárnou v Evropě. Ruští vojáci ji ovládají od března
loňského roku. Region, ve kterém se nachází, hlasoval pro připojení
k Rusku na konci roku 2022, ačkoli Ukrajina tvrdí, že je nezákonně
okupována.

Ukrajinské dělostřelectvo loni několikrát zamířilo na ZNPP, podle
důkazů, které Rusko poskytlo Radě bezpečnosti OSN. V září
ukrajinská armáda ve zprávě přiznala , že zasáhla
Energodar. Ukrajinská komanda se také pokusila zmocnit
se zařízení před návštěvou pozorovatelské mise Mezinárodní
agentury pro atomovou energii (MAAE), ale jejich útok selhal. 

Šéf MAAE Rafael Grossi v úterý trval na tom, že „neexistuje žádné
bezprostřední riziko pro bezpečnost elektrárny“. Ruský úřadující
guvernér Záporožské oblasti Evgeny Balitsky také řekl, že současná
hladina vody v blízkosti ZNPP je „nerutinní“, ale stále „přijatelná“.
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